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CREȘTEREA CALITĂȚII ȘI INOVĂRII ACTIVITĂȚILOR
PENTRU TINERET

(utilizând resurse financiare adecvate, precum programele
Erasmus+ Tineret și Corpul European de Solidaritate)

SCHIMBUL DE EXPERIENȚĂ ȘI BUNE PRACTICI
Crearea unui program sau a unei aplicații la nivel internațional, similar cu “Monday” sau
“Swapcard”, poate facilita schimbul de experiență și bune practici între centrele de tineret
din diferite țări. Această platformă poate servi drept centru de resurse, oferind acces la
informații, modele de proiecte, studii de caz și oportunități de colaborare.

DEZVOLTAREA COMPETENȚELOR ȘI EXPERTIZEI
Organizarea de traininguri educative și ateliere de scriere de proiecte, cu accent pe
standardele UE, poate contribui la creșterea calității proiectelor și la atragerea de finanțare
europeană. Studierea aprofundată a educației non-formale și a valorilor centrului de
tineret poate asigura o abordare coerentă și eficientă în lucrul cu tinerii. Implicarea
tinerilor în scrierea de proiecte și oferirea de ghidaj concret pe termen lung, din partea
profesioniștilor, pot spori gradul de participare și responsabilitate.

INOVARE ȘI DIVERSIFICARE A ACTIVITĂȚILOR
Centrele de tineret sunt încurajate să exploreze noi oportunități de finanțare, să
stabilească parteneriate cu noi sponsori și să dezvolte activități inovatoare, care să
răspundă nevoilor și intereselor tinerilor. Activitățile în limbi străine, schimburile
interculturale între tineri din diferite țări și certificatele precum “Youthpass” pot contribui
la creșterea atractivității și impactului activităților.

EVALUARE ȘI ÎMBUNĂTĂȚIRE CONTINUĂ
Evaluarea constantă a activităților și a finanțelor, utilizând modele de bune practici
internaționale, poate ajuta centrele de tineret să își îmbunătățească performanța și să își
ajusteze strategiile. Colaborarea cu administrația publică locală și obținerea de finanțare
din partea acesteia pot asigura sustenabilitatea pe termen lung a activităților.

PROMOVARE ȘI VIZIBILITATE
Creșterea implicării tinerilor și a publicității activităților poate fi realizată prin campanii de
informare și promovare, utilizând diverse canale de comunicare. Organizarea de
evenimente în spații publice poate atrage atenția comunității asupra activităților centrului
și poate inspira alți tineri să se implice.



DEZVOLTAREA DE OPORTUNITĂȚI DE IMPLICARE ȘI
DEZVOLTARE PENTRU TINERI

(cu scopul promovării cetățeniei active și a sensibilizării
democratice în rândul acestora)

TRANSPARENȚĂ ȘI ACCES LA INFORMAȚIE
Prin campanii de informare bine structurate și accesibile, centrele de tineret pot asigura
transparența și pot oferi tinerilor informațiile necesare pentru a înțelege procesul electoral
și importanța participării la alegeri. Organizarea de schimburi de experiență și promovarea
activităților pentru tineret în instituții de învățământ pot crește gradul de conștientizare și
pot stimula interesul pentru viața civică.

EDUCAȚIE PENTRU CETĂȚENIE ACTIVĂ
Centrele de tineret pot juca un rol crucial în educația pentru cetățenie activă, atât în cadrul
propriilor programe, cât și în școli. Prin ateliere și sesiuni interactive, tinerii pot învăța
despre drepturile și responsabilitățile lor, despre funcționarea instituțiilor democratice și
despre modalitățile de implicare în comunitate. Promovarea voluntariatului ca formă de
implicare activă și dezvoltare personală poate contribui la creșterea responsabilității
sociale și a spiritului civic.

IMPLICAREA ÎN LUAREA DECIZIILOR ȘI ADVOCACY
Crearea de consilii consultative ale tinerilor și implementarea de programe de mini-
granturi pentru tineri pot oferi acestora oportunități concrete de a-și exprima opiniile, de a
propune soluții și de a influența deciziile la nivel local. Centrele de tineret pot facilita
dialogul dintre tineri și autorități, organizând caravane în teren, activități în aer liber și
întâlniri cu reprezentanți ai administrației publice locale.

MOTIVAREA ȘI INSPIRAREA TINERILOR
Implicarea și susținerea din partea primarilor și președinților de consilii județene pot avea
un impact semnificativ asupra motivării tinerilor și asupra dezvoltării de programe și
resurse suficiente de informare. Promovarea schimbărilor concrete aduse de cetățenia
activă și implicarea tinerilor în activitățile organizate de autorități pot demonstra impactul
real al implicării civice și pot inspira și alți tineri să se implice.

ACCES LA OPORTUNITĂȚI INTERNAȚIONALE ȘI PROGRAME DE FINANȚARE
Facilitarea accesului la programul Erasmus+, în special pentru tinerii defavorizați, poate
oferi oportunități de dezvoltare personală și profesională la nivel european. Dezvoltarea de
programe de informare politică și conștientizare a participării la procesul decizional poate
încuraja tinerii să își asume un rol activ în societate.

CREAREA DE GRUPURI DE INIȚIATIVĂ ȘI CONCURSURI
Încurajarea formării de grupuri de inițiativă în comunitate și implicarea acestora în
proiecte, precum și organizarea de concursuri cu recompense, pot stimula creativitatea și
spiritul antreprenorial al tinerilor, contribuind la dezvoltarea unor comunități mai
puternice și mai active.



FACILITAREA COOPERĂRII ÎNTRE DIVERSELE
ENTITĂȚI IMPLICATE ÎN ACTIVITĂȚILE PENTRU

TINERET, ATÂT LA NIVEL NAȚIONAL, CÂT ȘI
EUROPEAN

(implicarea întregii comunității de practici a activităților pentru
tineret, care include lucrători de tineret, lideri de tineret,

organizații de tineret, formatori, cercetători și factori de decizie
politică)

IMPLICAREA ȘI COLABORAREA ACTIVĂ
Centrele de tineret sunt încurajate să stabilească parteneriate solide cu autorități, instituții
de învățământ și alte organizații relevante. Promovarea activităților la nivel național și
european, prin intermediul schimburilor de experiență și a unei pregătiri temeinice, poate
facilita transferul de cunoștințe și bune practici. Organizarea de dezbateri publice cu
factorii de decizie poate aduce în prim-plan nevoile și perspectivele tinerilor, contribuind
la elaborarea unor politici publice mai eficiente. Organizarea de evenimente complexe,
precum conferințe și vizite la companii, cu participarea diverșilor actori, poate stimula
dezvoltarea antreprenoriatului la nivel local și internațional.

CREAREA UNEI COMUNITĂȚI DE PRACTICĂ
Implicarea oamenilor din diverse domenii și instituții în activitățile centrelor și ONG-urilor,
prin conferințe, sesiuni de informare și consultative, poate crea o comunitate de practică
vibrantă și diversă. Cartografierea organizațiilor de tineret și dezvoltarea de proiecte
transfrontaliere pot facilita schimbul de bune practici și pot întări colaborarea la nivel
european. Colaborarea cu specialiști de la nivel național și european poate oferi tinerilor
acces la expertiză și mentorat de calitate.

MONITORIZARE ȘI FEEDBACK
Implementarea unui sistem de feedback și monitorizare, realizat de o parte terță
imparțială, poate asigura transparența și eficiența activităților, contribuind la
îmbunătățirea continuă a serviciilor oferite tinerilor. Programele de schimb pentru
lucrători de tineret pot facilita învățarea reciprocă și pot întări colaborarea între centrele
de tineret din diferite țări.

IMPLICAREA COMUNITĂȚII ȘI A TINERILOR
Mobilizarea comunității în elaborarea și implementarea proiectelor, precum și crearea de
grupuri de interes cu acces la viața politică, pot crește gradul de participare și
responsabilitate civică a tinerilor. Cooperarea cu instituțiile publice și organizarea de vizite
profesionale la acestea, pot oferi tinerilor o perspectivă asupra diferitelor domenii de
activitate și pot facilita alegerea unei cariere.

CREAREA UNEI PLATFORME DE INFORMARE ȘI COMUNICARE
Dezvoltarea unei platforme online poate facilita accesul la informații relevante, precum
oportunități de finanțare, programe de voluntariat, evenimente și resurse educaționale.
Această platformă poate servi și ca un spațiu de comunicare și colaborare între lucrători de
tineret, tineri, organizații și autorități.



PROMOVAREA SCHIMBURILOR TRANSFRONTALIERE
ȘI A COOPERĂRII INTERNAȚIONALE ÎN DOMENIUL

TINERETULUI
(facilitarea mobilității tinerilor și a lucrătorilor de tineret,

promovarea învățării interculturale și dezvoltarea unor proiecte
strategice de cooperare)

COOPERARE ȘI PARTENERIATE STRATEGICE
O bună cooperare între centrele de tineret și sponsori este esențială pentru a asigura
resursele necesare dezvoltării de proiecte transfrontaliere inovatoare. Centrele de tineret
sunt încurajate să exploreze noi idei de parteneriate și schimburi de experiență, atât la
nivel local, cât și internațional. Stabilirea de parteneriate între organizațiile de tineret din
diverse state, susținute de alocarea de buget pentru schimburi transfrontaliere, poate
facilita mobilitatea tinerilor și a lucrătorilor de tineret, oferind oportunități de învățare
interculturală și dezvoltare personală.

PROGRAME DE SCHIMB ȘI ÎNVĂȚARE EXPERIENȚIALĂ
Centrele de tineret pot juca un rol crucial în facilitarea schimburilor de experiență între
tineri și lucrători de tineret, prin intermediul programelor Erasmus+ sau Corpul European
de Solidaritate. Aceste schimburi, cu o durată de 2-3 luni, pot oferi o perspectivă valoroasă
asupra altor culturi și sisteme de lucru, contribuind la dezvoltarea profesională și
personală a participanților. Organizarea de tabere internaționale și încheierea de acorduri
bilaterale pot, de asemenea, stimula schimburile de experiență și bune practici, atât la
nivel internațional, cât și local.

ACCESIBILITATE ȘI INCLUZIUNE
Granturile accesibile pentru toate organizațiile, indiferent de mărime sau experiență, pot
încuraja participarea activă a centrelor de tineret în proiecte transfrontaliere. Sprijinirea
tinerilor cu nevoi speciale, prin oferirea de resurse financiare și oportunități de formare,
poate asigura incluziunea și participarea tuturor tinerilor, indiferent de background sau
abilități.

DEZVOLTARE PERSONALĂ ȘI CULTURALĂ
Centrele de tineret pot crea programe în care tinerii să învețe despre cultură, diversitate și
toleranță, contribuind astfel la dezvoltarea unei societăți mai deschise și mai înțelegătoare.
Organizarea de momente de entertainment și activități sociale bazate pe interculturalitate
poate oferi tinerilor oportunități de a interacționa și de a învăța unii de la alții într-un mod
distractiv și relaxat.

PLATFORME DE COMUNICARE ȘI COLABORARE
Dezvoltarea unei platforme online sau a unui grup cu reprezentanți din toate centrele de
tineret din UE poate facilita comunicarea, schimbul de informații și dezvoltarea de proiecte
comune. Această platformă poate servi și ca un spațiu de promovare a bunelor practici și
de identificare a potențialelor parteneriate.



IMPLICAREA TINERILOR ÎN COMUNITATE
Centrele de tineret pot încuraja implicarea tinerilor în proiecte și programe de abilitare,
precum și sprijinirea nevoilor lor în cadrul ONG-urilor. Această implicare activă poate
contribui la dezvoltarea abilităților de leadership, comunicare și lucru în echipă,
pregătindu-i pe tineri pentru roluri active în comunitate și societate.



FACILITAREA ACCESULUI LA ACTIVITĂȚILE PENTRU
TINERET PENTRU TINERII DIN ZONELOR RURALE ȘI

ÎNDEPĂRTATE

MOBILITATE ȘI ACCESIBILITATE SPORITĂ
Transportarea tinerilor din zonele rurale la organizațiile de tineret cel puțin o dată pe
săptămână, prin intermediul unor acorduri cu primăriile pentru transport sau prin utilizarea
unor vehicule dotate cu toate necesare pentru activitățile de tineret, poate facilita accesul
acestora la resursele și oportunitățile oferite de centrele de tineret. Oferirea de transport
pentru lucrătorii de tineret către aceste comunități și invers, pentru tinerii care doresc să
ajungă la centru, poate asigura o prezență constantă și activă a acestora în zonele rurale.
Totodată, promovarea și asigurarea unui spațiu adecvat lucrătorilor de tineret în aceste
comunități este esențială.

CENTRE DE TINERET ȘI FILIALE ÎN ZONE RURALE
Dezvoltarea de centre de tineret în zonele rurale, precum și crearea de filiale ale centrelor
existente, poate aduce activitățile și resursele mai aproape de tineri. Aceste centre pot
oferi o locație accesibilă și pot găzdui centre de informare - “Info Point”, unde tinerii pot
afla detalii despre activitățile și programele disponibile. Revigorarea și colaborarea cu
căminele și centrele culturale din comune pot oferi spații suplimentare pentru
desfășurarea de activități pentru tineret și pot stimula implicarea comunității locale.

ACTIVITĂȚI DIVERSE ȘI ADAPTATE
Centrele de tineret pot organiza o varietate de activități, atât în format fizic, cât și online.
Atelierele de lucru în aer liber, taberele de vară și de iarnă, festivalurile în aer liber și
evenimentele online pot oferi tinerilor din zonele rurale oportunități de învățare
experiențială, socializare și dezvoltare personală. Centrele mobile, dotate cu echipamente
și materiale necesare, pot ajunge în cele mai îndepărtate comunități, oferind diverse tipuri
de activități de interes pentru tineri.

ECHIPE MOBILE ȘI LUCRĂTORI DE TINERET COMUNITARI
Crearea și creșterea echipelor mobile de lucrători de tineret, bine pregătite și dotate,
poate asigura o prezență activă în teren și o mai bună cunoaștere a nevoilor și intereselor
tinerilor din zonele rurale. Lucrătorii de tineret, identificați și instruiți la nivel local, pot crea
calendare adaptate specificului fiecărei zone și pot facilita accesul tinerilor la activitățile și
resursele oferite de centrele de tineret.



PROMOVARE ȘI INFORMARE
Promovarea activităților și oportunităților pentru tineri prin mass-media, web, rețele de
socializare și în școli poate crește gradul de conștientizare și poate încuraja participarea
tinerilor din zonele rurale. Organizarea de excursii pentru persoanele din zone greu
accesibile poate oferi acestora șansa de a participa la activități și de a interacționa cu alți
tineri.

SPRIJINIREA INIȚIATIVELOR LOCALE ȘI DEZVOLTAREA LUCRULUI MOBIL
Oferirea de granturi pentru grupuri de inițiativă locală din mediul rural poate încuraja
dezvoltarea de proiecte și activități adaptate nevoilor specifice ale comunităților rurale.
Dezvoltarea activităților pentru tineret outreach, prin intermediul centrelor mobile și a
echipelor mobile, poate asigura flexibilitate și adaptabilitate în furnizarea de servicii și
activități pentru tineri.



SPRIJINIREA ÎNVĂȚĂRII PE TOT PARCURSUL VIEȚII ȘI
A DEZVOLTĂRII CONTINUE A COMPETENȚELOR

LUCRĂTORILOR DE TINERET

CURSURI ȘI TRAININGURI DIVERSIFICATE
Centrele de tineret sunt încurajate să organizeze cursuri de formare, atât în format
tradițional, cât și prin intermediul platformelor de e-learning, pentru a acoperi o gamă largă
de competențe și domenii de interes. Trainingurile lunare, workshopurile educaționale (de
exemplu, limbi străine) și seminarele vocaționale pot contribui la dezvoltarea abilităților
practice și teoretice ale lucrătorilor de tineret. Schimburile de experiență între centre și
parteneriatele cu alte ONG-uri pot facilita accesul la resurse și expertiză diversificate.

SPRIJIN PENTRU EDUCAȚIA NON-FORMALĂ
Centrele de tineret pot oferi sprijin pentru educația non-formală a lucrătorilor de tineret,
prin facilitarea accesului la programe de formare acreditate, cursuri de calificare și
schimburi de experiență. Dezvoltarea de programe web și oferirea de resurse și materiale
actualizate și diversificate pot încuraja învățarea autonomă și dezvoltarea continuă a
competențelor.

EVALUARE ȘI FEEDBACK
Evaluarea periodică a lucrătorilor de tineret, însoțită de feedback constructiv, poate
contribui la identificarea punctelor forte și a ariilor de îmbunătățire, permițând astfel
adaptarea programelor de formare la nevoile individuale. Implementarea unui sistem de
mentorat, în care lucrătorii de tineret cu experiență să ofere ghidaj și sprijin celor aflați la
început de carieră, poate facilita dezvoltarea profesională și poate crește gradul de
satisfacție în muncă.

MOTIVARE ȘI RECUNOAȘTERE
Centrele de tineret pot contribui la motivarea lucrătorilor de tineret prin oferirea de
certificate de participare la cursuri, salarii competitive și beneficii sociale. Acordarea unui
statut cu facilități sociale și crearea unui sistem stabil, în colaborare cu statul, pentru
motivarea lucrătorilor de tineret să rămână în domeniu și pentru a le oferi acces la resurse
de informare relevante, pot contribui la creșterea atractivității și sustenabilității sectorului
de tineret.



DEZVOLTARE PROFESIONALĂ CONTINUĂ
Organizarea de sesiuni post-formare la centrele de tineret, pentru diseminarea
cunoștințelor și experiențelor dobândite, poate încuraja învățarea reciprocă și poate
contribui la dezvoltarea unei culturi a învățării pe tot parcursul vieții. Organizarea de
cursuri de formare continuă cu experți internaționali poate oferi lucrătorilor de tineret
acces la cele mai noi tendințe și abordări în domeniu.

CLARIFICAREA PARCURSULUI PROFESIONAL ȘI SPRIJIN PENTRU DEZVOLTARE
Centrele de tineret pot oferi sprijin pentru dezvoltarea carierei lucrătorilor de tineret prin
crearea unui centru de ghidaj (online sau fizic), unde aceștia pot primi consiliere și
orientare profesională. Implementarea de puncte de formare și informare, unde persoane
cu diferite competențe pot aplica pentru facilitarea unor activități, poate încuraja
colaborarea și schimbul de cunoștințe între profesioniști din diverse domenii.

SPRIJIN PENTRU TINERII PROFESIONIȘTI
Centrele de tineret pot implementa activități care să vină în ajutorul tinerilor ce își doresc
să își îmbunătățească partea educațională din domeniile socio-profesionale în care
activează sau și le doresc. Aceasta poate include cursuri de specializare, mentorat,
consiliere în carieră și oportunități de networking.



SPRIJINIREA CERCETĂRII ȘI A SCHIMBULUI DE
CUNOȘTINȚE PENTRU A SPRIJINI DEZVOLTAREA DE
POLITICI ȘI PRACTICI BAZATE PE DOVEZI ÎN ACEST

DOMENIU

FINANȚARE ȘI SUSȚINERE A CERCETĂRII
Centrele de tineret pot juca un rol esențial în finanțarea de burse de cercetare în domeniul
tineretului, stimulând astfel dezvoltarea de studii și analize relevante pentru elaborarea de
politici publice eficiente. Organizarea a cel puțin o cercetare tematică anuală, cu implicarea
tinerilor și a specialiștilor, poate oferi o perspectivă valoroasă asupra nevoilor și
aspirațiilor tinerilor.

SCHIMB DE EXPERIENȚĂ ȘI COLABORARE
Facilitarea schimburilor de experiență, atât la nivel național, cât și internațional, poate
contribui la transferul de cunoștințe și bune practici între centrele de tineret și alți actori
relevanți. Programele Erasmus+, vizitele de studiu reciproce între centrele de tineret și
specialiști, precum și crearea unui grup de social media pentru lucrătorii de tineret la nivel
național pot stimula dialogul și colaborarea.

DEZVOLTARE PROFESIONALĂ ȘI FORMARE CONTINUĂ
Delegarea lucrătorilor de tineret la formări continue, cursuri de politici publice și proceduri
de discurs cu administrația publică poate contribui la dezvoltarea competențelor și
expertizei acestora. Organizarea de traininguri și workshopuri pentru facilitatori, cu
finanțare adecvată, poate asigura calitatea și relevanța activităților.

IMPLICAREA TINERILOR ȘI A AUTORITĂȚILOR
Centrele de tineret pot încuraja lucrătorii de tineret să se implice în luarea deciziilor și în
cercetare, oferindu-le oportunități de participare la grupuri de inițiativă și proiecte de
cercetare. Colaborarea strânsă cu autoritățile centrale și locale poate asigura că politicile
de tineret sunt elaborate pe baza intereselor și nevoilor reale ale tinerilor.

DISEMINAREA INFORMAȚIILOR ȘI A REZULTATELOR CERCETĂRII
Elaborarea unui newsletter trimestrial despre activitatea centrelor de tineret și trimiterea
acestuia către toate centrele de tineret din țară poate facilita schimbul de informații și
bune practici. Organizarea de conferințe și ședințe online, precum și crearea unei
platforme online pentru inspirație și schimb de resurse, pot contribui la diseminarea
rezultatelor cercetării și la promovarea unor practici inovatoare.

PARTENERIATE ȘI COLABORARE INTERSECTORIALĂ
Stabilirea de parteneriate cu instituții și ONG-uri, atât la nivel național, cât și internațional,
poate facilita accesul la resurse și expertiză, precum și dezvoltarea de proiecte comune.
Colaborarea intersectorială poate aduce perspective și abordări noi în domeniul
tineretului, contribuind la dezvoltarea unor soluții inovatoare și eficiente pentru
provocările cu care se confruntă tinerii.



Aceste recomandări au fost elaborate de lucrătorii din centrele de tineret participanți la „Youth Centre
Connect - Conferință transfrontalieră România-Moldova”, din perioada 18-20 iunie 2024, din cadrul
proiectului omonim derulat de Fundația Națională pentru Tineret, în parteneriat cu Agenția Națională pentru
Tineret din Republica Moldova, Fundația Județeană pentru Tineret Timiș și Centrul Municipal de Tineret
Chișinău. Proiectul este cofinanțat de Ministerul Familiei, Tineretului și Egalității de Șanse și de Uniunea
Europeană.

Proiectul se desfășoară în perioada 22.04.2024 – 28.10.2024, iar scopul său este de a consolida competențele
profesionale ale angajaților și colaboratorilor centrelor de tineret din România și Republica Moldova, pentru
a facilita participarea activă și semnificativă a tinerilor în procesele decizionale și în construirea unei societăți
mai incluzive și conectate la nivel european.

Recomandările au scopul de a propune măsuri practice și implementabile pentru îmbunătățirea rolului
centrelor de tineret  în dezvoltarea activităților pentru tineret. Acestea au fost elaborate pornind de la
următoarele șapte teme de lucru:

„Creșterea calității și inovării activităților pentru tineret (utilizând resurse financiare adecvate, precum
programele Erasmus+ Tineret și Corpul European de Solidaritate)”;
„Dezvoltarea de oportunități de implicare și dezvoltare pentru tineri (cu scopul promovării cetățeniei
active și a sensibilizării democratice în rândul acestora)”;
„Facilitarea cooperării între diversele entități implicate în activitățile pentru tineret, atât la nivel național,
cât și european (implicarea întregii comunității de practici a activităților pentru tineret, care include
lucrători de tineret, lideri de tineret, organizații de tineret, formatori, cercetători și factori de decizie
politică)”;
„Promovarea schimburilor transfrontaliere și a cooperării internaționale în domeniul tineretului
(facilitarea mobilității tinerilor și a lucrătorilor de tineret, promovarea învățării interculturale și
dezvoltarea unor proiecte strategice de cooperare)”;
„Facilitarea accesului la activitățile pentru tineret pentru tinerii din zonelor rurale și îndepărtate”;
„Sprijinirea învățării pe tot parcursul vieții și a dezvoltării continue a competențelor lucrătorilor de
tineret”;
„Sprijinirea cercetării și a schimbului de cunoștințe pentru a sprijini dezvoltarea de politici și practici
bazate pe dovezi în acest domeniu”.

Recomandările sunt formulate în faza de prelucrare și raportare, pe baza opiniilor participanților colectate în
faza de consultare și dezbatere.

Conținutul prezentului material nu reprezintă poziția oficială a Fundației Naționale pentru Tineret, Agenției
Naționale pentru Tineret din Republica Moldova, Fundației Județene pentru Tineret Timiș sau a Centrului
Municipal de Tineret Chișinău. 

Conținutul prezentului material reprezintă responsabilitatea exclusivă a autorilor, iar Ministerul Familiei,
Tineretului și Egalității de Șanse, Agenția Națională și Comisia Europeană nu sunt responsabile pentru modul
în care va fi folosit conținutul informației. 


